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Бележки към текущата версия 

Преминаването към релийз 2011.1/версия 2011.2.9 налага задължителен ъпгрейд на базата данни. 
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Най-важни нови функционалности и възможности 
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Най-важни изменения 

Промяна на наименованието на Инфоплюс. 

От 01.01.2011г. името на софтуерната система за контрол и управление на бизнеса 
„Инфоплюс” се променя на „SelMatic Plus” – „Софтуерът на проспериращите търговски фирми”.  
С това се поставя началото на нови софтуерни решения, обединени под марката на “SelMatic”.  
Във връзка с промяната, онлайн документацията на SelMatic Plus (с избор на клавиша F1) може да 
намерите на следния адрес: http://office.selmatic.com/selmatic-plusdoc/doku.php?id=:start . 
 

3963. Корекция при търсенето на позиции с цел оптимизиция.       

До момента при селекция на позициите при търсене е заложено пресмятаме на пълните 
наличности, цени и т.н. и затова при големи бази се получава известно забавяне при 
филтрирането. 

В тази връзка, за оптимизиране обработката на данни при търсене на позициите, са 
добавени две групови политики. С едната се задава, дали резултатът от търсенето да се 
подрежда по име на позицията или не, а с втората се избира подразбиращия се начин за търсене 
по име на позициите - "по започва" или "по съдържа". Липсата на подредба, в комбинация с 
настройката за търсене "по започва" значително ускорява селектирането на списъка с позиции. 

 

5861. При копиране на Заявка (Оферта) в Производство се взима предвид 
подразбиращия се собственик от Конфигурация на програмата, а не 
контрагент "0.Собственик". 

Направена е корекция, при копиране на Заявка (Оферта) в Производство да се взима 
предвид подразбиращия се собственик от Конфигурация на програмата, а не контрагент 
"0.Собственик". 

5870. В справките, във филтъра "Начин на плащане" са добавени начините 
"Смесен" и "Наложен платеж". 

 
Във всички справки, където е необходимо, във филтъра "Начин на плащане" са добавени 

начините "Смесен" и "Наложен платеж". Направена е и корекция, при филтриране по този филтър 
с посочена опция "С Дебитна/кредитна карта",  колона "Начин на плащане" да бъде попълнена с 
избрания начин. 
 

6211. Корекция в ПОС терминала, относно записа на ценова листа и вид цена 
в детайла на продажбата.   

Направена е корекция, така че в продажбите (на всеки ред), направени през ПОС 
терминал, да се записва вида цена, респ.ценовата листа. 

 

6314. Корекция в ПОС терминала, при зададена настройка за задължително 
приключване на продажбите, създадени през него. 

До момента, при конфигурирана групова политика "Приключвай продажбите създадени с 
ПОС терминал",  всички продажби се маркират като приключени, независимо дали са платени или 
не. Направена е корекция, дадена продажба да се маркира като приключена, едва когато тя бъде 
напълно разплатена. 

http://office.selmatic.com/selmatic-plusdoc/doku.php?id=:start


 

стр. 9 от 19 

6634. Възможност за работа на фискален принтер Epson TM-T81F 
едновременно от SelMatic Plus и Пос терминал. 

Направена е корекция, относно достъпа и използването на фискален принтер Epson TM-
T81F едновременно от SelMatic Plus и Пос терминал. 
Променена е логиката на драйвера, така че да не поддържа постоянна връзка с фискалния 
принтер. По този начин е възможно да бъдат отворени едновременно няколко копия на SelMatic 
Plus и/или ПОС Терминал, без да си пречат, поради общата настройка за използване на 
фискалното устройство. Избегнат е проблемът, когато има стартиран ПОС терминал, който се 
свързва с фискалния принтер и държи връзката постоянно, последващите стартирания на SelMatic 
Plus да дават грешка, че не може да се установи връзка с фискалното устройство.  

Направената доработка касае единствено драйвера за фискални принтери EPSON, с 
фискален модул произвеждан от Eltrade.   
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Най-важни отстранени проблеми 

 

6677. Корекция в справка Отчет приходи/разходи, относно отразяването на 
отрицателни плащания по продажби, реализирани чрез просто плащане. 

В справка Отчет приходи/разходи, за колони Разход|Стойности е направена корекция, 
относно отразяването на отрицателни плащания по продажби, реализирани чрез просто плащане. 
До момента сумите в полета "Стойност без ДДС", "Стойност ДДС" и "Стойност с ДДС" се 
записваха, вместо като положителен, като отрицателен разход. В колони Приход, Разход и 
Разлика не са правени корекции. 
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Известни бъгове 
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Недовършени функционалности 
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Очаквайте в следващата версия 

Каса от тип „Наложен платеж”. 

Във връзка с все по-честото използване на плащане тип „наложен платеж” и въвеждането 
му като нов начин на плащане в SelMatic Plus, в следващата версия на релийз 2011.1 очаквайте 
възможност да създавате каси от тип „Наложен платеж”. 

Плащанията в каса подобен тип, аналогично на каса от тип „Картова сметка”, по 
подразбиране ще бъдат маркирани като неплатени, но ще се отпечатва касова бележка за тях, с 
посочен, начина на плащане. 
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Приложение 1 

Промени в релийза след излизането на първата му версия 

 

Версия 2011.2.28 

7245. В номенклатура Обекти е добавена възможност за задаване на три вида цени към 
избрана ценова листа. 

В номенклатура Обекти е добавена възможност за задаване на "Вид цена 2" и "Вид цена 3" 
към ценовата листа на всеки един обект. Логиката на работа е аналогична на тази при 
Контрагентите:  
- Ако цената се взима по подразбиране от обекта, първо се взимат цените по вид цена 3.  
- Ако вид цена 3 е празна, или няма въведени цени по нея се взимат цените по вид цена 2. 
- Ако вид цена 2 е празна, или няма въведени цени по нея се взимат цените по вид цена 1. 
 

Версия 2011.03.08 

5868. Отстранена грешка, при отделяне на ком модул, свързана с наличието на сервизни 
протоколи в базата. 

Отстранена е грешка, която се появява при отделяне на ком модул, свързана с наличието на 
сервизни протоколи в базата. 

Версия 2011.03.09 

5580. В Конфигурация на програмата, в Снимки и допълнителна информация са добавени 
полета за вписване на отделни директории за Ревизия, Събитие, Бюджет, Преоценка, 
Протокол за промяна на позиции и Протокол за промяна на хипермаркет кодове. 

В Конфигурация на програмата, в Снимки и допълнителна информация са добавени 
полета за вписване на отделни директории за Ревизия, Събитие, Бюджет, Преоценка, Протокол за 
промяна на позиции и Протокол за промяна на хипермаркет кодове.  

Променена и е схемата за достъп до отделните директории: ако има зададени 
едновременно и главна директория и самостоятелни директории, то главната се взима под 
внимание, тогава и само тогава, когато директорията, описана за даден документ не започва с "\\" 
или "X:\"( т.е. втория и третия символ са точно ":\"). 

 

Версия 2011.03.16 

7844. Корекция, относно изчисляването на обем и маса при копиране на заявка, съответно в 
продажба или доставка. 

Направена е корекция, при копиране на заявка в продажба, респективно в доставка, 
коректно да се изчисляват обем и маса. 
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Версия 2011.03.18 

7912. В Модул Пътни листове е съобразена функционалността за задаване на три вида цени 
за обектите. 

В модул Пътни листове е съобразена функционалността за задаване на три вида цени за 
обектите, с оглед използването на мобилни обекти. 

Версия 2011.03.24 

7920. При смяна на контрагент, в Търсене/избор на позиция е отстранен проблем с 
опресняването на ценовата листа и видовете цени. 

При смяна на контрагент (обект), в Търсене/избор на позиция е отстранен проблем с 
опресняването на ценовата листа и видовете цени. Проблема се състоеше в това, че при смяна на 
контрагенти (обекти), ако случайно и двата имат една и съща ценова листа и вид цена 1, то те се 
запазват, без значение че за втория контрагент (обект) има зададени вид цена 2 и 3. 
 

Версия 2011.03.25 

6874. В Доставка корекции в полетата за фактури, при генериране на сторно документ. 

При потвърждаване на стока в доставка и генериране на сторно документ на база 
разликата, новата доставка е от вид "Кредитно известие". Направена е корекция, ако в първия 
документ има информация в полета „Фактура” и „Фактура Дата”, то в новия документ данните за 
номера на фактурата и датата да се записват в поле "Към фактура номер", а полета „Фактура” и 
„Фактура дата” да остават празни за нови данни. 

7911. В Заявка (Оферта) за продажба е корегирано приравняването към валута. 

В Заявка (Оферта) за продажба е корегирано приравняването към валута, подобно на 
приравняването в Продажба и Даване на консигнация. Съответно съобщението за приравнена 
цена се появява, само когато се работи с различни валути. 

8077. Отстранен проблем в Протокол за промяна на позиции. 

В модул Протокол за промяна на позиции е отстранена грешка, възникваща при 
извършване на промяната, ако има зададени баркодове за позициите.  
 

Версия 2011.03.28 

7884. Зареждане на потребителските полета на позициите в документите, генерирани от 
Производство. 

Направена е корекция потребителските полета на позициите да се зареждат в 
документите, генерирани от Производство – Доставка, ВСО, Заявки за доставка и/или местене. 

 

Версия 2011.03.29 

7853. Корекция в справка Ревизирани и неревизирани позиции, относно визуализирането на 
позиции без зададена валута в документ Ревизия. 

В справка Ревизирани и неревизирани позиции е направена корекция да включва позиции, 
за които няма посочена валута в документите за ревизии (липсата на валута се получава, ако в 
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ревизията не е избрана ценова листа). Ако за позиция няма въведена валута в ревизия, то тя ще 
участва в справката, но полето за валута ще бъде празно. 

 

7924. Отстранена грешка в Промоции от вида „Access violation”. 

В Промоции е отстранена грешка от вида „Access violation”, възникваща при отваряне на 
допълнителни условия в зададена формула. 

8138. Създадени са номенклатури Счетоводство. 

Създадени са номенклатури Счетоводство за нуждите на счетоводен интерфейс. В тях се 
вписват счетоводните операции и аналитичните сметки. 

 

Версия 2011.04.18 

5381. Отстранен проблем: В справките при задаване на списък от служители като филтър, 
наличието на интервал между имената  поражда грешка.       

Филтрирането на справките по списък от служители („Служител-Име”) вече се извършва 
коректно, като е избегнат проблема, свързан с наличието на интервал между имената. 

 

8650. Корекция: Попълване на "Последно редактиран от/на", при издаване на 
фактура/известие по приключена продажба.      

 При издаване на фактура или известие по приключена продажба е направена корекция,  
така че да се попълват полетата "Последно редактиран от" и "Последно редактиран на". 
 

8652. Корекция: Във Вътрешно складовата операция избора на цена при търсене на 
позиция е съобразен с настройката за цена по подразбиране.       

Във Вътрешно складовата операция избора на цена при търсене на позиция е съобразен с 
настройката за цена по подразбиране в съответната групова политика (средна доставна цена или 
по ценова листа на обекта). При зададена цена по подразбиране "Средна доставна цена" избора 
на цена от ценова листа не е възможен. 

 
 

Версия 2011.05.04 

8830. Отстранен проблем: Загуба на номера на фискални бонове при работа с касови 
апарати.      

 При работа с касови апарати е избегната загубата на номера на фискални бонове. Във 
връзка с тази промяна потребителят не може да започне нови документи, преди апарата да е 
завършил печата на касовата бележка на текущия документ. 

 

Версия 2011.05.09 
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9008. Корекция: Автоматично попълване на „Дата на данъчно събитие” при създаване на 
продажба от Заявка (Оферта). 

При пълно копиране на Заявка (Оферта) в Продажба, поле „Дата на данъчното събитие” 
вече се попълва автоматично. 

 

Версия 2011.05.17 

6416. Корекция: В Сделка е променено пресмятането на дълга, когато има празни документи 
за продажба и/или доставка, отразяващи стари дългове на контрагентите.       

В Сделка е корегирано пресмятането на дълга, при наличие на празни документи за 
продажба и/или  доставка, отразяващи стари дългове на контрагентите. 

 

9211. Корекция: В справка Анализи приходи/разходи е променен формата на числата да 
няма стотинки. 

 В справка Анализи приходи/разходи всички числа по различните пера са представени без 
стотинки, подобно на тотала най-отдолу. 

 

9374. Ново: Възможност за отваряне на бази с различна точност.  

До момента при разминаване на точността между различни бази данни програмата не 
може да бъде отворена без допълнителни настройки от администратор.  

Направената промяна се изразява в това, че се прави проверка с кой потребител се влиза 
в базата. Ако потребителят е SYSDBA, след потвърждение от негова страна на появилото се 
съобщение, точността на базата се променя (това е така, тъй като е възможно да няма достъп до 
машината, на която се намира базата данни). Целта е потребителят да може при пускане на нова 
база да настрои точността й (съответстваща на тази на сървъра) и после от Конфигурация на 
програмата да я донастрои. 

 

Версия 2011.05.18 

7827. Корекция: В справки Анализи е съобразено използването на различни валути. 

В справките за  Анализи (Среднодневен оборот от продажби, Доставки по позиции по 
месеци, Доставки по доставчици, Продажби по позиции по месеци, Продажби по клиенти, 
Продажби по осн.доставчик ) е съобразено коректно пресмятане на общата стойност, при наличие 
на различни валути в документите. 

Версия 2011.05.19 

9355. Корекция: Запазване на данните в полета Допълнителен текст и Потребителски полета 
1-6  при опит за редакция. 

Направена е промяна, при редакция на полетата за Допълнителен текст и/или 
Потребителските полета, наличната в тях информация да се запазва. 
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Версия 2011.05.31 

9681. Корекция: При потвърждаване на приключена продажба възможност за автоматично 
попълване на служител, статус и дата (включително преизчисляване на цени). 

При потвърждаване на приключена продажба полетата за служител, статус и дата 
(вкл.преизчисляване на цените) се попълват (сменят) автоматично, без да се налага 
допълнително запаметяване на документа. 
 

Версия 2011.06.02 

9642. Корекция: Пресмятане на количество по втора мерна единица в документи Заявка за 
доставка и Заявка за местене, генерирани от справка Сравнение на наличности по обекти. 

В документи Заявка за доставка и/или Заявка за местене, генерирани от справка 
Сравнение на наличности по обекти е корегирано пресмятането на количествата по втора мерна 
единица ( при посочен коефициент "Деление"). 
 

9723. Ново: При групово плащане в картови/лизингови сметки новосъздадените плащания 
могат да се маркират като „неплатени”. 

В диалога за групово плащане в справка "Дългове по видове, по контрагенти (без заеми)" е 
добавена отметка „Неплатено” (маркирана по подразбиране), така че при плащане в картова или 
лизингова сметка, плащанията да може да се маркират като неплатени. 

 

Версия 2011.06.16 

9898. Корекция: Плащанията породени от "Групово плащане" са съобразени с това, дали 
документа е приключен или не. 

Редовете в касите (плащанията), създадени от групови плащания са съобразени с това, 
дали документите към които принадлежат са приключени или не, и приемат същото състояние. 

 

10032. Корекция: В подложките е направена нова функция за правилно изписване на словом 
сума на английски. 

Направена е функция, с която в подложка, например за Invoice фактура, крайната сума се 
изписва словом на английски в следния формат: 13 287.15 EUR - "Thirteen thousand, two hundred 
and eighty seven euro and fifteen euro cents". 

Версия 2011.06.22 

10163. Корекция: Справка "Дългове от продажби по контрагенти без преразпределения" 
включва анулираните фактури, подобно на справка "Дългове по видове, по контрагенти".  

Справка "Дългове от продажби по контрагенти без преразпределения" вече включва 
анулираните фактури, като самите им стойности не участват в сумарните редове и обобщаващия 
ред. Анулираните  документи са зачертани, подобно на представянето им в справка "Дългове по 
видове, по контрагенти".  
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Версия 2011.06.28 

10166. Корекция: Промяна на пояснителните текстове към плащанията при преразпределяне 
на дългове. 

Променени са пояснителните текстове в коментарите на плащанията, които са резултат от 
преразпределяне на дългове. В коментара на плащането покриващо дълг се записва от кой номер 
продажба е постъпила сумата, а в коментара на плащането, от което се покриват задълженията се 
вписват номерата на продажбите, чиито дългове са покрити. 

Вече се попълват и "Създадено от" и "Създадено на" в информационния панел на всяко 
плащане, което се създава от преразпределение на дългове. 

 

10176. Ново: В Касов приход/разход са добавени две нови полета „Банка” и „Номер на 
извлечение”.  

В документ Касов приход/разход са добавени две нови полета - "Банка" и "Номер на 
извлечение" (т.нар. "Банков парагон"). В тази връзка в съответната групова политика е добавена 
настройка за визуализиране на тези полета.  

Поле "Банка" е обвързано с номенклатура "Каси и банкови сметки" и включва всички 
достъпни каси от тип "Банкова сметка". При отразяване на плащане, при избор на "Каса" от тип 
"Банкова сметка", полето "Банка" се попълва автоматично със същата каса. 

Новите полета са добавени, както като колони в Просто и Разширено плащане, така и като 
колони и филтри в Търсене на касов приход/разход, справки Каса и Отчет приход/разход. 
Същите фигурират и във формите за Групово плащане и Потвърждаване на неплатени плащания.  

       

10371. Ново: В справка Каса, в панел Формуляр филтри е изнесен филтъра "Дата, за която 
се отнася". 

В справка Каса, в панела с формуляр филтрите е изнесен филтъра "Дата, за която се 
отнася", с право на избор на период от/до. 

 

Версия 2011.06.30 

10318. Корекция: Плащанията породени от "Преразпределяне на дългове" са съобразени с 
това, дали документа е приключен или не. 

Подобно на груповите плащания и редовете в касите (плащанията), създадени от 
преразпределяне на дългове са съобразени с това, дали документите към които принадлежат са 
приключени или не. 


